
令和４年度 第１回荒川区医療的ケア児等支援協議会（書面開催） 

議事録 

 

開催日：令和５年２月６日（月） 

委 員：出席１５名、欠席０名 

※新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止の観点から、書面で開催のうえ、各委員のご意見等

を書面にて提出いただきました。 

 

議事１ 荒川区における医療的ケア児者・重症心身障害児者の現状等について 

（１） 内容 

医療的ケア児者や重症心身障害児者の人数や医療的ケアの種別や通所の状況等に

ついて報告しました。 

（２） 委員からの意見 

  ●資料１の荒川区における医療的ケア児者・重症心身障害児者の現状等において、医 

ケア重心重複の方の人数等、弊社で関わっている方だけ見ても、数が合っていない 

ように感じました。資料２－２でも触れられていたように、対象者のリストの統合・ 

共有に課題があるのかと思います。 
 

議事２ 荒川区における取組状況や課題等について 

（１） 内容 

医療的ケア児等に関する区の既存の事業や令和４年度から開始した事業を報告す

るとともに、各事業における概要や課題、今後の検討状況について報告しました。 

（２）委員からの意見 

●医ケア児・者が、必要な支援や相談のできる窓口がなるべく１つに集約した体制が    

できればいいと思います。 

  ●荒川区で医ケア児・者への取り組みが始まっていることを知っている医療者はかな 

り少ないと思われます。その辺りの周知をどのようにしていくかも検討が必要かと 

思います。 

  ●区内の各部署での取り組みが理解できました。今年度で開始された事業につきまし 

ては、開始されて非常によかったと思いますが、今後より一層の周知や促進が必要 

だと思われます。 

  ●区における事業について、医療的ケア児とその家族に必要で適した事業が用意され 

ており、安心して生活できる支援内容だと思います。関係各課が課題にあげられて 

いるように、個人情報の壁はあると思いますが、当事者視点で一つの窓口に行けば 

他の課のサービスも提供できる仕組みが早く構築できることを願っています。 

 

 

 



議事３ 医療的ケア児等支援部会での事例検討について 《協議事項》 

（１）内容 

支援部会において、対応事例等の情報を共有し、対応事例の検討を行うため、事例

検討を行う旨について協議しました。 

（２）協議結果 

承認する：１５名  承認しない：０名 

（３）委員からの意見 

●支援部会でも事例検討は非常に良い試みだと思います。今後、重層的支援体整備事 

業にも、繋がっていくと良いと思います。 

 
議事４ 荒川区内保育園における医療的ケア児保育支援事業の実施について 《協議事項》 

（１）内容 

保育所等において集団保育を希望する医療的ケア児を受け入れいることができる

よう、区内の保育所等の体制整備を行う事業についてご報告しました。 

（２）協議結果 

承認する：１５名  承認しない：０名 

（３）委員からの意見 

●１～２年前から医ケア児（胃瘻）の受け入れを行っている保育園では、このお子さ  

んの受け入れで職員も自信がつき、さらなる受け入れに積極的になっておられます。  

それだけでなく、医ケア児や発達障害児のための受け入れ施設を作る構想もあると 

いうお話を聞きました。区のシステム作りと、このような積極的に動こうとしてい 

る保育施設がうまく連動していかれるとよいと思います。 

  ●保育園や学校での受け入れについても、来年度は実績が上がれば良いと思います。 

加えて、荒川区では医療的ケア児等が利用できる児童発達支援や放課後等デイなど 

の事業所が少ないことも課題の一つかと思われますので、区立のたんぽぽセンター 

での受け入れをすすめていただいたり、区内の児童発達支援事業所や放課後等デイ 

事業所の方が集まる機会（例えば自立支援協議会のこども部会など）があれば、医 

ケア児等のことを知っていただく機会を設けたりすることも受け入れ拡大へつな 

がるのではないかと考えます。 

 
議事５ 荒川区立学校等における医療的ケア児等支援事業について 《協議事項》 

（１）内容 

医療的ケア児が安心して教育受けられるように、学校看護師を配置するなど医療

的ケアを安全に実施するための体制整備の事業についてご報告しました。 

（２）協議結果 

承認する：１５名  承認しない：０名 



（３）委員からの意見 

●現在、利用予定はありませんが、今後具体的に進め、できれば対応できる看護師を 

増やしていければと思います。 

 

議事６ 令和３年度第２回荒川区医療的ケア児等支援協議会（書面開催）議事録 

（１）内容 

令和３年度第２回における委員の皆様からのご意見等をご報告しました。 

（２）委員からの意見 

なし 

 

その他 

（１）委員からの意見 

●コロナに関しての対応も変更されるので、対面での会議へとなっていくとは思いま 

すが、対面での会議を希望します。 


